
○今回は、総合博物館と日本銀行旧小樽支店金融資料館に行きました。この二つはすごく歴史が多く凄く
学ぶことが多かったです。私は今回、自分のせいで自主研修を遅らせてしまいました。だから次からは遅
らせないようにしていこうとおもいました。皆に迷惑をかけました。

○僕が自主研修で印象に残ったことは、金融資料館に行って一億円の重さを感じたことです。そしてあま
り重くなかったので、少し意外でした。自主研修で遅れてしまいみんなに迷惑をかけてしまったので、次
はみんなを待たせないようにしたいです。

○僕が一番楽しいと思ったところは金融資料館です。自分たちが体験出来ない１億円の重さや、偽札の見
分け方など、お金のことについて勉強できたのが良かったです。社会体験学習では、ほとんど喧嘩ばっか
りで、なんも協力できませんでした。それにみんなを10分ほど待たせてしまったので、次はこういうこと
がないようにしたいです。

○小樽の歴史をいろんな形から学べたので勉強になりました。班での協力性が足りなくて、周りの方々に
迷惑をかけてしまったところを直していきたいと思います。

○時間などには間に合わなくて色々あったけど凄く楽しかったです。班行動ができなかったので、次の班
行動はきちんと出来るようにしたいです。

○小樽の歴史について楽しく学べたので、良かったです。遅刻をしてしまいました。この事があり次やこ
れからに活かしていきたいです。

感 想 と 反 省

社会体験学習 個人感想・反省

○皆一人ひとりが協力出来ていた。時間に余裕を持って行動できなかった。

○時間内に終えることができた。ゆっくり美術館を拝見することができた。

○道に迷うことなく、協力して進むことができた。昼食の会計で戸惑ってし
まった。

○時間を気にしながら行動できた。小樽の清潔感や観光をしっかりと知る
ことができた。

○班全員が協力し合うことが出来た。喧嘩せずに仲良く取り組むことが出
来た。

班全員が、「協力」と「時間」というワードがでました！



感 想 と 反 省

・今回の社会体験学習では、総務係として、班を引っ張る役目をしまし
た。私達３班の目標である、責任を持つことと礼儀を正すことについて
は、班全員の達成をすることができませんでした。これは、これからの
班活動での課題となり次から意識しなければいけないこととなりました。
また、時間に余裕を持つことや、やるべきことについてはきちんとでき
たように感じたのでその点についてはこれからの班活動でも継続してい
きたいと思います。

・自分は、金融資料館でお金のことや小樽の歴史に

ついて知れました。北一硝子では、昔の線路や昔から

の床が見れました。金融資料館や北一硝子で知られた

ことを覚えて豆知識みたいにしたいです。

・自主研修を終えて色々学んだことがあります。それは、他の国の
人との関わり方でした。よくわからない言葉を言われ、適当に反応
をしてしまいました。外国人観光客が多い場所に行く時には、外国
語を少し学んで行った方がより小樽を楽しめたと思いました。

・自分は、金融資料館に行って小樽の歴史を１つ知ることができまし
た。貨幣がどの時期に使われていたのか書いている資料があったり、
他にもたくさん資料がありました。１億円の重さを知って持つことが
出来て、予想以上に軽かったです。

・普段家族で小樽に行っても、学んだりすることが少ないが
今回は学校の授業での体験学習だったのかもしれないですが
真剣に質問や話を聞いて、体験できました。



私たちの個人感想
・最初から最後まで大変でした
が、当日はみんなで協力して研
修を終わらせることができまし
た。
・自主研修の準備をしている時
は大変でしたが、当日は時間に
余裕をもって行動することがで
きました。

・色々な場所に見学に行き小樽
市のいいところをたくさん知れ
て良かったです。
・班のみんなと協力して、小樽
市の色々なことを学べて良かっ
たです。
・最初はどうなるかと思ってい
ましたが無事に終わることが出
来て良かったです。


